

# 中超：建业今晚主场战舜天

今天，中超联赛再次进入残酷的一周双赛，上轮止跌的建业重新回到福地航海体育场迎战老对手江苏舜天，面对原建业主帅裴恩才执教的江苏舜天，建业绝不会手下留情。目前领跑中超的山东鲁能本轮也将迎来一场重头戏，主场面对状态颇佳的大连实德，如果能够顺利越过这道坎，山东鲁能的冠军之路将变得豁然开朗。而曾经与山东并驾齐驱的上海申花，自从主场负于弱旅南昌之后一蹶不振，逐渐与山东鲁能拉开了距离，如果本轮再无法获胜，可能会早早退出冠军之争。

三连败之后，建业上一轮逼平辽小虎后开始止跌，主帅唐尧东岌岌可危的帅位终于得到暂时的稳定。昨天，刚从沈阳返回的建业将士准时出现在中牟训练场上，令人欣喜的是，缺席数场的队中核心陆峰也参加了全队的合练。虽然对抗中还不

能完全发力，但他的精神作用时时感染着每位队员。面对老对手江苏舜天，全队上下憋着一股劲，尽管上轮江苏曾将实力不俗的陕西浐灞拉下马，但建业将士还是充满信心，力争用一场胜利尽快走出目前低迷的状态。今晚7:45，河南电视台公共频道和郑州新闻广播将现场直播本场比赛。

大连实德队七场不败的底蕴到底有多大？他们即将连续遭遇的强手，将会检验出“朴成华不败”的成色。本周中超联赛一周双赛，大连实德队将在周三挑战联赛领头羊山东鲁能队，实德队要想在山东客场拿分，并非易事。山东鲁能队不仅以35分高居联赛榜首，而且本赛季主场6胜2平保持不败。不过，大连实德队在中超联赛中，拥有对阵山东鲁能队5胜2负6平的不错战绩，加上球队目前连续7轮不败，这场被誉为本轮赛事的重中之重，无疑将

吸引众人高度关注的目光。而上海申花主场迎战实力不相上下的天津虎，近来时常犯下低级错误的申花将士，不知还会不会不再犯错。

本周三，陕西中建地产浐灞队将在中超第19轮比赛中坐镇主场迎战“御林军”北京国安，浐灞队在上周六客场0:1负于江苏舜天队，球队客场疲软的“顽疾”依然未能治愈，而积分榜上的排名也再度下降一位，目前暂居第10，仅比排在倒数第4位的南昌队多积4分。本轮回到主场，浐灞主帅科萨自然希望球队能打出气势。尽管对手实力很强，但“西北狼”对于战国安却一直很有心得，特别是主场历来就有优势。北京国安近5轮战绩相当稳定，不过从历史战绩来看，浐灞队在主场面对国安时总是占据一定优势，因此这场重量级对话，“西北狼”胜算还是非常大的。而杭州

绿城主场迎战南昌，不出意外杭州将会以一场胜利维护第一集团的有利位置。

除了争冠军团之外，保级之师长沙金德与重庆力帆之间的厮杀也耐人寻味，目前两队都没有脱离降级圈，不过重庆和长沙都曾扮演打虎英雄，尤其是重庆近来状态相当不错，上轮负于山东鲁能仅仅是实力的因素，本轮挑战“副班长”，重庆力帆自然想扬帆远航。而排名倒数第一的长沙对胜利更是“饥渴”，因此这场被称为保级战的火并定会杀得鱼死网破。至于青岛中能主场战辽宁，长春对阵深圳，只要青岛和长春利用主场优势，把辽宁和深圳这样稳定的球队拉下马很正常，关键是心态这个“大敌”将是阻碍两个主场作战球队的重要因素，否则青岛和长春继续低迷不是没有可能。

本报记者 刘超峰 实习生 牛铮



8月15日，参加世界零排放车赛的德国、瑞士、澳大利亚赛车及车手(从左至右)在瑞士日内瓦万国宫前集结准备发车。当日，首届世界零排放车赛在日内瓦发车。来自德国、瑞士、澳大利亚、韩国的四支车队将驾驶采用清洁能源的新型汽车及摩托车，环游包括中国上海在内的16个国家及地区的150个城市。整个比赛将历时80天左右，赛程全长3万公里。  
新华社发

## 全国传统武术比赛 鹤坡武院大获丰收

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 张耀峰)为期三天的2010年全国传统武术比赛日前在河南安阳胜利闭幕。来自全国65支代表队的832人参加比赛。比赛共设五个组别、四大类，包括传统拳术、传统器械、对练及集体项目，其中传统拳术中包括拳术类、太极拳类和南拳类；传统器械包括单器械和双器械、软器械。

少林鹤坡武院派出26名男队员、6名女队员参加比赛，共获得67枚奖牌，其中金牌30枚，银牌22枚，铜牌15枚。在该院习武6年的15岁女队员陈博技压群芳，一人独揽太极拳、太极剑、对练三个冠军，她的另外四个队友也表现不俗，各获两枚金牌，其中薛琳琳获得女子A组太祖长拳、阴手棍冠军；周宇娇获女子A组查拳、查剑冠军；万高雅获得女子B组八卦拳、阴手棍冠军；肖银萍获得女子B组朴刀、对练冠军。男队员高志成获男子B组少林拳、少林棍冠军；侯宝生获男子B组少林拳、少林枪冠军；张梦博获男子C组少林拳、少林刀冠军。



8月16日，曼彻斯特联队球员贝尔巴托庆祝进球。当日，在2010-2011赛季英超联赛第一轮比赛中，曼彻斯特联队主场以3:0战胜纽卡斯尔联队。  
新华社发

## 省运会古典跤比赛鸣金 驻马店队成最大赢家

本报讯(记者 刘超峰 实习生 牛铮)昨天，省第十一届运动会古典跤比赛在洛阳体育中心体育馆落幕，驻马店队在最后一天的比赛中再夺两金，总共收获4枚金牌，成为本次比赛的最大赢家。

在最后一天首先进行的男子乙组71公斤级比赛中，驻马店选手朱飞龙连胜两局战胜漯河选手丁贺勇，为本队先得一金。第二场决赛是男子乙组82公斤级决赛，最终焦作选手王鹏华以2:0战胜驻马店选手王雷，取得该项目金牌。

乙组90公斤级决赛在信阳选手杨震源和濮阳选手王阳之间展开。在首局失利的情况下，杨震源咬牙坚持，一分一分地夺回优势，最终以4:3实现逆转，取得该项目金牌。压轴大戏是男子105公斤级决赛。驻马店选手刘彬先声夺人，首局以4:0领先焦作选手徐昊。第二局，双方一直处于相持状态，最终刘彬将优势保持至终场，为驻马店再添一金。

省运会古典式摔跤比赛刚刚落幕，自由式摔跤比赛又将登场。8月18日至21日，自由式摔跤比赛在洛阳市体育中心体育馆举行。届时来自全省14个地市的126名运动员参加此次比赛。比赛设男女甲乙组共19枚金牌。我市共派出4名运动员，参加男子甲组60公斤级、74公斤级和男子乙组62公斤级的比赛。

关注省运会  
关注郑州团

## 《中国功夫》登封热拍

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 王银贵)曾出演过多部影视剧的著名武打明星吴樾，目前正与凭借《家有儿女3》红透荧屏的青年演员宁丹琳在《中国功夫》谈情说爱。

《中国功夫》于8月9日在登封小龙武院正式开机，这是吴樾继成功编导主演《武术班》之后的又一部反映武校生活的情感动作电影作品。在这部电影中，吴樾力邀宁丹琳与自己出演对手戏。根据剧情需要，饰演一号高健的吴樾与饰演女一号白洁的宁丹琳具有大量的情感戏份。

在8月15日的一场戏的拍摄过程中，有一个高健与白洁拥抱的镜头非常顺利，一次通过。可身为导演和主演的吴樾却对自己的表演不甚满意，要求重拍。摄影和副导演不明就里均说可以了，但是吴樾一脸坏笑地坚持再来一次，众人会意，便又开机重拍了一次。这次，吴樾在拥抱了宁丹琳之后，又增加了一个动作，突然抱着宁丹琳的头再来了个真实的接吻，让宁丹琳措手不及，吃了个亏。宁丹琳的生活助理不无醋意地悄悄告诉她，下次准备点辣椒备用。

此前网上曾有传言，说是张一山对宁丹琳情有独钟，但那只是张一山的单相思而已。据悉，宁丹琳身边仍无男友出现，而一直单身的吴樾是否会借《中国功夫》与宁丹琳擦出爱情的火花？让我们拭目以待吧。

## 备战中日韩青运会 郑州代表团全力以赴

本报讯(记者 陈凯 文 李焱 图)“加快速度!”“不对，你这样防守咋行?”昨天下午，在郑州市体育馆内，郑州男篮的小伙子们正在教练张中喜的带领下，进行着积极训练。“这些队员中，有一部分参加过刚刚结束的省运会青少年组乙组的比赛，他们没怎么休息，就投入到中日韩青运会的备战中。”张中喜一边说，一边不住地往场地上瞅，生怕队员们做错了动作，跑错了位置。

根据中日韩青运会的相关规程，承办运动会的城市也将派出运动队参加比赛。作为第十八届中日韩青少年运动会的东道主，我市将派出由领队、教练员27人，运动员121人组成的参赛代表团。郑州代表团将参加本届中日韩青运会11个比赛项目中的田径、篮球、排球、足球、乒乓球、网球、举重7个项目。郑州男篮在不久前结束的省十一运会青少年组男篮乙组比赛中，重新夺回了阔别13年的冠军。与郑州男篮一样，我市参加本届中日韩青运会各个比赛项目的年轻选手中也不乏省十一运会中的佼佼者，目前他们都在各训练场地进行着积极的备战。郑州市体育局局长李庆山告诉记者：“参加本届运动会的中、日、韩代表团，都是各国的18周岁(含18周岁)以下青少年尖子运动员，是2012年和2016年奥运会的主力后备力量。郑州市代表团运动员选拔的青

少年运动员，基本上是二线队伍重点队员，与三国的优秀队员还存在着很大的差距。我们本着突出重点，锻炼后备人才的目标。以‘友谊、学习、和谐、进取’为宗旨，选派具有发展前途、有较高水平的体育苗子参赛，力争通过本次国际大赛，达到锻炼队伍、学习经验、增进友谊的目的。进一步开阔我市青少年运动员的视野，发现、培养输送优秀体育后备人才。作为东道主，我们一定会全力以赴。”



## 塔沟第二批学员启程 参加广州亚运会表演

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 冯威锋)15日，塔沟武校参加第十六届亚运会开幕式的第二批1006名学员，分乘二十多辆大巴奔赴广州进行排练。至此，塔沟武校1500名学员已全部进驻广州，与开幕式其他单位进行节目的联排。

自7月29日第一批360名学员奔赴广州以后，这些留校的学员便进行了调整，以期到广州后能够更好地进行训练。而在广州训练的第一批学员，经过半个多月的磨炼，已基本适应了当地的环境，届时少林小子将在开幕式上展现河南人的风采。

塔沟武校刘海科董事长透露，今年7月份，他们又与亚洲残疾人运动会组委会接洽，最终确定另有1500余名学员将参加于12月12日举行的亚残会开幕式表演。目前，这些学员的选拔工作已经结束，前期的排练正在有序地进行，亚残会导演组也将在近期到校开始排练工作，后期他们也将奔赴广州，在亚残会开幕式上亮相。

## 省围棋段位赛洛阳赛区开枰

本报讯(记者 刘超峰)日前，由河南省社体中心和省棋牌协会主办的第25届河南省围棋段位赛洛阳赛区在洛阳市开枰，1000多名棋手将通过比赛检验自己的棋力。比赛共进行8轮，2段组、1段组棋手胜5局可相应升一个段位；级位组棋手按照成绩排列，20%将定为1段，25%定为1级，25%定为2级。

规模空前的一年一度省围棋段位赛共设郑州、洛阳、南阳3个赛区，洛阳赛区的比赛设2段组、1段组和级位组3个组别，共有1171名棋手参加。

# 古刹依旧在 几度夕阳红

### 禅宗祖庭少林寺

### 兴衰荣辱不落幕



始建于公元495年的嵩山少林寺，诞生在不同版本和民间传说中，“跋陀登天峰定少林寺址”，即是版本之一。孝文帝委托印度高僧跋陀在嵩山选一座寺址，选址标准是：“龙虎相亲地，如来身下边，睡莲花心内，轩辕古道前。”千寻百觅中，跋陀登上少室山天峰。他依稀看到，五乳峰下，一座七进院落、殿宇辉煌的寺院，掩映在苍木绿林之中。惊讶的跋陀欲向其朝拜时，那寺院转眼消失得无影无踪。

回京后，跋陀奏明孝文帝，把在连天峰看到的奇观视为天启佛意，便在五乳峰下建起少林寺。

在少林寺禅音梵歌召唤下，古印度般若多罗的得法弟子达摩一心想在中国弘扬佛教，他化身影来到江边，折断一根芦苇扔到江里，跳上芦苇，避开涛头浪尖，由江南飞渡江北，辗转来到少林寺。

在少林寺面壁修行的达摩，不仅留下了“面壁九年图破壁”的传奇，由他在少林寺开创的“禅武同修”的先河，也早已从佛土流向尘世，从中国走向世界。

这座由皇家始建，又为历史宫廷关注的寺院，总是与皇廷风暴、政治地震密切相连。

北魏孝文帝崇佛尚儒，带来佛教在中国的第一次兴盛。北齐时期，僧侣半天下，仅洛阳一带，佛寺竟达1300多所，消寺减僧的呼声响彻朝野，当时，两种力量的对峙直到少林寺建寺79年，佛教在中国遭到了第一次毁灭性的打击，少林寺寺内佛殿、佛像尽毁，僧人悉数离散。

之后，少林寺灭而复生的缕缕青烟，再度飘向五乳峰。在唐代的第一次极盛，由“十三棍僧救唐王”的历史壮举奠定。穷奢极欲的隋炀帝招致民怨沸腾，王世充攻取洛阳后自封为郑王，李世民父子兵临洛阳，就在李世民阵前夜巡时，被王世充部下擒获，囚在洛城大狱，千钧一发之时，历史给了少林寺永垂史册的机遇：李世民阵前落入敌手，消息传到嵩山，少林寺武僧昙首率十三棍僧深夜潜入洛阳城，成功将李世民从死牢中救出，还生擒了王世充的侄子王仁则，王世充被迫举起了降旗，使城中百姓免于了一场血与火的劫难。

李世民登基后，不忘十三棍僧舍生忘死救驾之功，对少林寺高封厚赏。日后，伴随着佛教在中国的生生不灭，少林寺也在历史的波涛里兴衰起伏：曾经，少林寺是中国藏经最多的寺院，宋太宗即位后，更钦封少林寺“天下第一名刹”；明朝300年里，是少林寺持续最久的黄金时代；清朝，康熙御笔亲书“少林寺”，雍正、乾隆都曾为少林寺题词赠诗。



解读“天地之中”

1928年，少林寺遭到了隋唐以来最大的劫数，军阀混战中，因仇恨燃起的大火烧了45天，大火过后，孤零零的山门里，只有劫后余生的千佛殿对着残壁哭泣……1982年，少林寺再度耸起重生和复兴的历史界碑，电影《少林寺》蜚声环宇，将这处深山古刹重新展示在世人面前。

浮屠修来已成林

这次入选世界遗产名录的少林寺建筑群包括3部分：常住院、塔林、初祖庵。常住院就是少林寺的主体，中轴线建筑共7进，由南向北依次是山门、天王殿、大雄宝殿、藏经阁、方丈院、立雪亭、千佛殿。其明清建筑多为单檐琉璃瓦，硬山、歇山、庑殿间而有之，千佛殿面阔七间，殿内墙壁绘满壁画达300多平方米，尤为珍贵。

寺西为少林寺历代高僧的墓群，因为古塔林立，势如密林，故称“塔林”，保存着唐、五代、宋、金、元、明、清各代砖石墓塔241座。郑州著名文化学者赵富海更形象称之为“浮屠修来已成林”。

初祖庵位于少林寺西北2公里龟背形山丘上。宋宣和七年(1125年)为纪念达摩修建，公元1100年由宋人李诫编著的《营造法式》，是中国古建筑史上最重要的一本早期建筑“语法课本”，而初祖庵大殿的建造处处与《营造法式》的记相印证，堪称该书的建筑实例。

建筑群规模宏大，遥遥望去，红墙绿瓦，绿树掩映，呈现出“深山藏古寺，碧溪锁少林”的清幽意境。

本报记者 李颖 实习生 海珊珊